

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

دین کی نصرت کیلئے اک آسمان پر شور ہے

عَسَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَحْمُودًا

اب گیا وقت خزاں کے میں جیل لائیکن

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

ہم سوچو اور اور جمعیت شیعہ ہو تا ہے۔

جیت بہ حال پیشی چھوڑ دیا سالانہ

فہرست مضامین

- ۱۔ امریکہ میں اشاعت احمدیت
- ۲۔ اخبار احمدیہ
- ۳۔ حضرت مسیح موعود کی مسیح تھرووں کے خلاف
- ۴۔ خلافتِ رُکئی کے متعلق غیر مبایعین کا رویہ
- ۵۔ بذتِ نوریہ اور مولوی عبد الباقی کا نقطہ نگاہ
- ۶۔ انجیل کی ناقابلِ عمل تعلیم و تفسیر میں
- ۷۔ پنجاب خلافت کمیٹی
- ۸۔ کلامِ امام (خطبہِ تلخ)
- ۹۔ حضرت زین العابدینؑ اور حضرت امام علیؑ
- ۱۰۔ مولوی محمد علی صاحب اور ان کے نقاسی اور مسائل
- ۱۱۔ آریہ سماج سے چند سوالات
- ۱۲۔ مارشلس کی چٹھی (سید موعودؑ اور مولوی محمد علی صاحب)
- ۱۳۔ سیرتِ نبویہ موعودؑ
- ۱۴۔ استنباطات
- ۱۵۔ مسالکِ شیعہ کی غریب اور سادہ
- ۱۶۔ ہندوستان اور

دنیا میں ایک نبی آیا پر دنیا نے اسکو قبول نہ کیا۔ لیکن خدا اسکو قبول کیا اور بڑے زور اور حملوں سے اکی سچائی ظاہر کر دیگا۔ (المام حضرت مسیح موعود)

الفصل

ایڈیٹر: غلام سہی پبلسٹنٹ: مہر محمد خان

Digitized by Khilafat Library

منبر ۲ مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۲۲ء دو شنبہ مطابق ۱۴ ذیقعدہ ۱۳۳۸ھ جلد

المبشیر

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے ماتحت ہر سال جانے کے عزم سے آج (۳۱ جولائی) مسجد احباب یہاں روانہ ہوئے۔ حضور نے اپنے پیچھے امام صلوة جناب مولانا سید سرد شاہ صاحب اور امیر جمعیت قادیان جناب مولوی شیر علی صاحب کو مقرر فرمایا۔

۳۰ اور ۳۱ جولائی کی درمیانی رات میں تقریباً تمام رات بارش ہوتی رہی جس سے قادیان نے جزیرہ کی شکل اختیار کر لی ہے۔

مولوی فتح دین صاحب کن دہرم کوٹ بگ (جو حضرت مسیح موعودؑ کے پرانے خدام میں سے تھے) کا جنازہ بروز جمعرات یہاں لایا گیا۔ نماز جنازہ حضرت خلیفۃ المسیح نے پڑھائی اور مقبرہ ہشتی میں دفن کئے گئے۔ احباب جنازہ غائب پڑھیں۔

امریکہ میں اشاعت احمدیت

مفتی صاحب کی تازہ رپورٹ
دو اور نو مسلم
سات سو میل کا سفر

نئے کام کی مشکلات

رپورٹ نمبر ۳۱۷ میں، اربلچ کو کبھی بھی اس کے بعد پہلے تو مقدمہ داخلہ امریکہ کی مصروفیت اور اس کے بعد نیویارک پہنچ کر تلاش مکان اور دفتر کی مصروفیت کے سبب عاجز رہے نہیں لکھنے سے قاصر رہا۔ بلکہ خطوں کے جواب بھی نہیں لکھ سکا۔ سفر میں پھر غیر ملک میں اکیلا بہت مشکلات میں ہوتا ہے جب

عاجز انگلستان پہنچا۔ تو برادر م قاضی عبد اللہ صاحب وہاں موجود تھے۔ مکان موجود تھا۔ اور قاضی صاحب ملک کے حالات سے ایک سال سے زائد کا تجربہ رکھتے تھے۔ پس ہر ایک امر میں آسانی رہی۔ اور تمام انتظام خانہ طوری کا ہی کرتے تھے۔ اور اخیر تک کرتے رہے۔ میں صرف تبلیغی کاموں میں ان کا مدد رہا۔ مگر یہاں حالت ہی دگرگون ہے۔ نیا ملک نیا مشن نیا کام۔ نیا مکان کا انتظام۔ نہ فرنیچر۔ نہ کوئی اور سامان آرام کا۔ کام بہت ہے۔ اور سب مجبور ہی کرنا پڑتا ہے پھر گہنی انی از حد ہے۔ ہنر وستان کے بالقابل لندن کی رہائش گراں معلوم ہوتی تھی۔ مگر یہاں پہنچ کر معلوم ہوا کہ لندن میں رہنا بہت ارزان ہے۔ پہلے ایک مکان لیا تھا۔ وہاں کے مستعد، ایسا توں کی شرارت کے سبب الگ ہونا پڑا۔ او اب دوسرا مکان لیا ہے۔ اللہ تعالیٰ پر بھروسہ ہے کہ وہ اپنی فضل سے تمام سامان پورے کر دیں۔

کدو پھل کی کھانیاں تیار کرنا اور غرض کے لئے ہے۔ اور ان کو اپنے لئے نہیں۔

الفضل

قادیان دارالامان - ۲ - اگست ۱۹۲۰ء

حضرت مسیح موعود کی طرح خدیووں کے خلاف

خلافت کی متعلق غیر مباین رویہ

پیام کی ساری بے ہودہ سرای اور لغو گوئی کی بنا پر فاسد صرف اس امر پر ہے۔ کہ مولوی محمد علی صاحب نے یہ خلافت کی کو آیت اختلاف کے تحت "خلافت موعودہ" قرار دیا۔ جسے ہم آیت اختلاف کے مفہوم اور مطلب کے صحیح خلاف اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم کے بالکل منافی ہونے کی وجہ سے تیار نہیں ہیں۔ اگر پیغام یا اسکے امیر صاحب یہ بات ثابت کر دیتے۔ کہ حضرت مسیح موعود نے اپنی تحریروں میں کسی ایک ہی جگہ ترکوں کی اس قسم کی خلافت کو تسلیم کیا ہے۔ جس قسم کی وہ ان کو عطا کر رہے ہیں۔ تو ایک بات بھی تھی۔ اور ان کا حق تھا۔ کہ اس معاملہ میں ہمیں جو چاہتے کہتے۔ لیکن اس طرف تو وہ اتنے نہیں ہاں عوام کو ہمارے خلاف بھڑکانے اور اشتعال دلانے کے لئے پیغام الٹا ہی اٹھا رہتا ہے۔

ہم نے مولوی محمد علی صاحب کے جواب میں خلافت ترکی کے متعلق حضرت مسیح موعود کی تحریروں میں پیش کر کے جو جملہ مضامین شروع کیا تھا اسے اسلئے ختم کر چکے تھے۔ کہ پیغام اور مولوی محمد علی صاحب اسکے جواب میں بالکل مستحکم ہو گئے تھے۔ لیکن اب جبکہ پیغام نے پھر یہ خلافت ترکی کا تذکرہ چھیڑا ہے۔ ہم چاہتے ہیں۔ کہ حضرت مسیح موعود کی تحریروں سے اس پر مزید روشنی ڈالیں اور بتائیں کہ غیر مباین اور ان کے امیر صاحب کس جنات اور دلبری سے حضرت مسیح موعود کی تحریروں کو پس پشت ڈال کر ایڑیوں کے بل پھرنے کا ثبوت دے رہے ہیں۔

آیت اختلاف میں جس خلافت کا وعدہ خدا تعالیٰ نے دیا ہے۔ اس کو روحانی اور مادی یا ظاہری دو حصوں میں تقسیم کرتے ہوئے مولوی محمد علی صاحب نے ظاہری خلافت کا وارث ترکوں کو قرار دیکر کھ دیا ہے۔ کہ۔
"ترکوں کی خلافت روحانی نہیں۔ وہ محض باطنی، کی رنگ کی خلافت ہے۔ اور روحانی خلافت سے اس کا کچھ تعلق اور واسطہ نہیں ہے۔" (بال اللہ تعالیٰ کے وعدہ (آیت اختلاف) کے مطابق ترک اس حصہ خلافت کے ضرور مالک ہیں۔ جو بادشاہت سے تعلق رکھتا ہے۔"

پھر اپنے اسی مضمون میں یہ بھی فرما دیا ہے کہ۔
"تحت حکومت پر ایک فاسق و ناجب بھی بیٹھ سکتا ہے۔"

ان اقتباسات کا ظاہر ہے۔ کہ مولوی محمد علی صاحب کے نزدیک آیت اختلاف کے تحت اس حصہ خلافت کا وارث بننے کے لئے جو "محض بادشاہت کی رنگ کی خلافت ہے" تقویٰ و طہارت نیکی اور برہنہ گاری کی قطعاً ضرورت نہیں۔ لیکن کیا یہ بات فی الواقع درست ہے۔ اس کے لئے ہمیں کہیں اور جانے کی ضرورت نہیں۔ حضرت مسیح موعود کو مولوی محمد علی صاحب بھی مانتے کے دعویدار ہیں۔ اور ہم بھی۔ اسلئے آپ ہی اس کا فیصلہ چاہتے ہیں۔

حضرت مسیح موعود عر اسی آیت اختلاف کے متعلق جس سے مولوی محمد علی صاحب ترکوں کی خلافت نکالتے ہیں۔ ارقام فرماتے ہیں:-

"تفصیل اس آیت کی یوں ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے تم پہلے ان لوگوں کو روئے زمین پر خلیفہ مقرر کیا تھا جو ایمان دار اور صالح تھے۔ اور اپنی ایمان کے ساتھ اعمال صالح جمع رکھتے تھے۔ اور خدا تعالیٰ وعدہ کرتا ہے۔ کہ تم میں سے جو بھی اے مسلمانو ایسے لوگوں کو جو انہیں صفات حسنہ سے موصوف ہوں۔ اور ایمان کے ساتھ اعمال صالح جمع رکھتے ہوں خلیفہ کر لگا۔" (شہادت القرآن ص ۳۷)

پھر فرماتے ہیں:-

"اور اگر صرف منکم ہوتا۔ اور اللذین امنوا و عملوا الصالحات نہ ہوتا۔ تو یہ سمجھا جاتا کہ فاسق یا کافر لوگ بھی خدا تعالیٰ کے خلیفے ہو سکتے ہیں جیسا کہ فاسق و نجی بادشاہت اور حکومت بطور ابتلاء کے ہے نہ بطور اصطفا کے اور خدا تعالیٰ کے صفاتی خلیفے خواہ وہ روحانی خلیفے ہوں یا ظاہری۔ وہی لوگ ہیں۔ جو مستقی اور نیکو کار ہیں۔" (شہادت القرآن ص ۳۷)

کیا مندرجہ بالا سطور میں حضرت مسیح موعود نے صاف طور پر یہ نہیں فرما دیا ہے۔ کہ آیت اختلاف کے تحت وہی خلیفے ہو سکتے ہیں۔ جو ایمان کے ساتھ اعمال صالح جمع رکھتے ہوں؟ اور کیا صریح طور پر اس بات کو رد نہیں کر دیا۔ کہ فاسق اور بدکار خدا کے خلیفے نہیں ہو سکتے۔ اور کیا کھلے الفاظ میں یہ نہیں بتا دیا کہ "فاسقوں کی بادشاہت اور حکومت بطور ابتلاء کے ہے۔" اور کیا بین طور پر یہ فیصلہ نہیں فرما دیا۔ کہ

"خدا تعالیٰ کے صفاتی خلیفے خواہ وہ روحانی خلیفے ہوں یا ظاہری وہی لوگ ہیں۔ جو مستقی اور نیکو کار ہیں۔"

مولوی محمد علی صاحب امدان کے ساتھی بتلا ہیں کہ وہ ترکوں کو جس قسم کی خلافت سونپ رہے ہیں۔ وہ کجگوئی آیت اختلاف کے تحت خلافت موعودہ ہو سکتی ہے۔ اب وہی صورتیں ہیں یا تو مولوی محمد علی صاحب اپنی اس تقسیم کو واپس لیں یا علی الاعلان کہہ دیں کہ حضرت مسیح موعود نے جو کچھ لکھا ہے وہ غلط ہے اور ہم اسکو ماننے کے لئے تیار نہیں ہیں +

اسی بحث کے دوران میں ہم یہ بھی دیکھنا چاہتے ہیں کہ جب اس مسئلہ پر بحث جلی تھی۔ تو پیغام کے ایڈیٹر صاحب نے سلطنت ترکی کی خلافت کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود کے اس ارشاد کے متعلق کہ "سلطان المؤمنین ہونا صرف اپنے منہ کا دعویٰ ہے" لکھا تھا کہ۔

حضرت اقدس کے اس حوالہ کا یہی مفہوم ہے کہ سلطان ترکی روحانی خلیفہ نہیں بلکہ روحانی خلیفہ خود آپ ہیں۔ ہاں سلطان ترکی کے زمینی خلیفہ اور اسکے بادشاہ ہونے سے آپ نے انکار نہیں کیا۔ اسکے متعلق ہم نے کہا تھا کہ سلطان ترکی کے بادشاہ ہونے سے انکار نہ کرنے کا یہ مطلب نہیں ہو سکتا کہ حضرت مسیح موعود سے آیت اختلاف کے ماتحت خلیفہ تسلیم کرتے تھے۔ بادشاہ ہونے سے تو ہم بھی انکار نہیں کرتے۔ ہاں اگر یہ ثابت کر دیا جائے کہ حضرت مسیح موعود سلطان ترکی کو آیت اختلاف کے ماتحت خلیفہ سمجھتے تھے۔ تو ہم نئے نئے تیار ہیں۔

اس کا آج تک کوئی جواب نہیں دیا گیا۔ اب ہم یہ ثابت کر رہے ہیں کہ حضرت مسیح موعود نے ترکوں کی اس آیت کے ماتحت ظاہری سلطنت اور خلافت ننگہ انکار کیا ہے۔ پیغام اور اسکے امیر صاحب خلیفہ کی سلطنت کو غور سے پڑھیں۔ فرماتے ہیں:-

ظاہری سلطنت اور خلافت اور امارت بجز قریش کے کسی کے لئے رواہی نہیں۔ آئینہ کمالات اسلام اور دوسرے مقام پر صراحت سے لکھتے ہیں:-

” میں سلطان روم کو اسلامی شرائط سے خلیفہ نہیں مانتا کیونکہ وہ قریش میں سے نہیں ہے۔ اور اسے خلیفوں کا قریش میں سے ہونا ضروری ہے۔ لیکن میرا قول اسلامی تعلیم کے مخالفت نہیں بلکہ حدیث الامتہ من قریش سے سراسر مطابق ہے۔“ (کشف الغطا)

اب ہم نہیں سمجھ سکتے۔ کوئی شخص جو احمدی کہلاتا ہو۔ اور اس کے دل میں ذرہ بھر بھی باہنا حضرت مسیح موعود کی عظمت ہو وہ آپ کی آپنی تعہدات کے خلاف لب کھائی کی جرأت کر سکتا ہے۔ مگر افسوس ہے۔ کہ مولوی محمد علی صاحب دران کے ساتھی ان تصریحات کے باوجود ترکوں کی خلافت پر ایمان قائم ہوئے ہیں۔ مگر کینا ایمان۔ منافقانہ کیونکہ ترکی خلافت مستصحبہ موعودہ کی تائید کے لئے عملی طور پر کچھ بھی نہیں کر رہے۔

آہ! منافقت انہیں دونوں طرف سے گھیر رہا۔ انانہ و انانہ اور ہر طرف سے موعود کی حمایت ہونے آپ کے مخالفوں کی حمایتیں کھل کر برسرِ حال ہو کر

پنڈت مالویہ اور مولوی عبدالباری نقطہ نگاہ

مسلمانوں میں تحریک عدم تعاون کے علم برار مسٹر گاندھی ہیں جو ہندوؤں کے معزز لیڈر اور سرگرم اور جو شیلہ ہم مذہب لیڈر مگر ان کی تحریکات کے متعلق دوسرے ہندو لیڈر یہ نہیں کہتے کہ بلا سوچے سمجھے اندھا دھند مان لو۔ بلکہ ان پر غور اور تدبر کرنے کا مشورہ دیتے ہیں۔ چنانچہ پنڈت مالویہ نے کھنڈوہ میں ۲۲ جولائی کو ہندو مسلمانوں کے ایک مشترکہ جلسہ میں عدم تعاون کے مسئلہ پر تقریر کرتے ہوئے صاف صاف کہا کہ:-

” اگرچہ معاملات پنجاب کے متعلق آپ کے جذبات بہت گہرے ہیں تاہم یہ مناسب ہے کہ ہمارا گاندھی اور سنٹرل خلافت کمیٹی نے یکم اگست کے بعد عدم تعاون کی تحریک جاری کرنے کا جو مشورہ دیا ہے اس پر کاربند ہونے سے پہلے اچھی طرح سوچ سمجھ لیں۔ اس قسم کے فیصلہ کے نتائج بہت دور رس اور خطرناک ہو سکتے ہیں۔ اسکو صرف چند اشخاص کے ہاتھ میں نہیں دینا چاہیے خواہ اس تحریک کے سرگروہ ہمارا گاندھی جیسے قابل عزت بزرگ ہی ہوں۔ اس قسم کے اہم موقعہ پر ہر ایک شخص کو جو ببلک معاملات میں پیش قدمی لیتا ہے اپنی ذمہ داری محسوس کرنی چاہیے۔ کانگریس اور مسلم لیگ کے اجلاس میں مشترکہ اور متحدہ طور پر اس بار میں کچھ فیصلہ کرنے کا اچھا موقعہ ہو گا۔ میں مشورہ دیتا ہوں۔ کہ کانگریس کے اجلاس سے کچھ فیصلہ ہونے تک انتظار کیا جائے۔ میں ہمارا گاندھی اور سنٹرل خلافت کمیٹی سے بھی درخواست کروں گا کہ کانگریس کا اجلاس ہونے تک وہ اپنی کارروائی کو ملتوی رکھیں۔“ (ہندو ترم ۲۲ جولائی)

برخلاف ازیں مولوی عبدالباری صاحب مسلمانوں کے مذہبی لیڈر بنتے ہیں۔ اور لوگوں سے روحانی بیعت بھی لیتے ہیں۔ وہ مسٹر گاندھی کے پیچھے جس طرح انہیں بند کرنے کے چل رہے اور مسلمانوں کو چلانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس کا پتہ ان کے حربہ ذیل الفاظ سے جو انہوں نے بذریعہ مار اخبارات میں شائع کر رکھے ہیں۔ لگ بھگ ہے۔ فرماتے ہیں:-

” فقیر نان کھاپر شین (ترک اتحاد عمل) کے مسئلہ میں

پس وہ گاندھی صاحب کا ہی کیونکہ اس طریق کار سے بخوبی واقف نہیں ہے۔ انکو اپنا رہنما بنا لیا ہے۔ جو وہ کہتے ہیں وہی مانتا ہوں۔ میرا حال سردست اس شعر کے موافق ہے۔

عمرے کہ آیات و احادیث گذشت بجز رفتی و تبارت پرستی کوی بوقت ہجرت حضور در دو عالم صلے اللہ علیہ وسلم ایک رہنما بنا لیا تھا۔ جو مشرک تھا۔ اسوقت میں بھی اسی سنت نبویہ کا اتباع کیا ہے۔ جب تک یہ رائے طے نہ ہو۔ اس کی تردید مناسب ہے۔“

پنڈت مالویہ چونکہ نان کو اپر شین کو خوب سمجھتے ہیں۔ اس لئے اس تحریک کے متعلق جس کے محرک ان کے ہم مذہب مسٹر گاندھی ہیں۔ احتیاط اور سوچ بچار سے کام لینے کا مشورہ دیتے ہیں۔ مگر مولوی عبدالباری صاحب نے ان میں اس مسئلہ میں بالکل گاندھی جی کے پیچھے چل رہا ہوں۔ کیوں؟ اس لئے کہ میں اس واقعہ نہیں سمجھتے ہیں۔ اگر مولوی عبدالباری صاحب نان کو اپر شین سے واقف نہیں۔ تو کیوں اس کو شریعت کے مطابق قرار دیتے ہیں! کیوں ان کے ساتھی مولانا شوکت علی وغیرہ اس کو عین شریعتِ عراقی تسلیم کرتے ہیں۔ کیا وہ مسائل جگہ علماء دین بھی نہ سمجھتے ہوں۔ اور نہ ان سے واقف ہوں۔ محض ایک ہندو کے کہنے سے خواہ وہ گاندھی ہی ہوں۔ شریعت کے مسائل قرار پا سکتے ہیں۔

باقی رہا۔ اس معاملہ میں مولوی عبدالباری صاحب کا اتباع مشرک کے لئے رسول کریم کے ہجرت کے واقعہ سے سزا بخورنا یہ ان کی شانِ ہدایت کے بالکل منافی ہے۔ اور معاصر مشرق نے اس کے متعلق جو کچھ لکھا ہے۔ وہ بالکل ٹھیک ہے۔ یہ موصوف کھتے ہیں۔

” اگر جناب ملحد کا مطلب اس سے یہ ہے کہ ہجرت کے وقت مدینہ طیبہ کا راستہ بتلانیو الا ایک غیر مسلم تھا۔ تو یہ قیاس مع الفارق ہے۔ کیونکہ یہاں بحث راہ خدا کی رہنمائی کی ہے۔ قابل جانے کا راستہ بتلانیو الی تو یہ ہے جسے سینکڑوں مشرک کام کر رہے ہیں۔ اور یہ سنت اس طرح پوری ہو جاتی ہے۔ مسٹر گاندھی کی ضرورت اس رہنمائی میں مطلق نہیں۔ خدا کی راہ اگر شریعت مصطفویہ کے مطابق مسٹر گاندھی

بتلا ہے ہیں۔ تو واقعی مولانا کا سلسلہ بہت زبردست ہو گیا۔ اور یہ بھی خدا کی شان ہے۔ کہ ہم لوگوں کو تو حق بھی۔ کہ فرنگی محل اپنے اثر سے اسلام کی تبلیغ مگر اہل میں کہ بگا۔ مگر گنگا اٹھی ہی۔ اور مولانا کو ادبی مرحل خدا شناسی سٹر گانہ ہی کے حلقہ ارتداد میں داخل ہونا پڑا۔ لسان العصر اکبر الابدی نے خوب فرمایا ہے

بڈھو میاں بھی حضرت گاندھی کے ساتھ ہیں
گوگرد راہ ہیں مگر اندھی کے ساتھ ہیں

مشرق کے الفاظ جس درجہ حسرت انگیز اور اخبرناک ہیں ان کے تعلق میں کچھ بگھمنے کی ضرورت نہیں۔ ہاں ہم یہ کہہ دینا ضروری سمجھتے ہیں۔ کہ جو لوگ خدا انسانی کے کسی طور کو رد کرتے ہیں۔ ان کا یہی انجام ہوتا ہے۔ اور انہیں ایسے ہی لیڈر اور راہ نما کے پیچھے چلنا پڑتا ہے۔

روزانہ الفضل

متعلق جو مضمون شائع کیا گیا تھا۔ اس پر اجاب کرام کی طرف سے بہت سے خطوط موصول ہوئے ہیں۔ جن میں زور دیا جا رہا ہے۔ کہ اگر فی الحال اخبار روزانہ نہیں تو ہفتہ میں تین بار ضرور کر دینا چاہیے۔ ان خطوط کو پڑھ کر ہم اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ گو ہماری جماعت میں ایک روزانہ اخبار کی ضرورت نہایت سختی کے ساتھ محسوس کی جا رہی ہے۔ لیکن اسکے لئے ہمارے پیش کردہ طریق سے امداد دینے والوں کی کمی ہے۔ کیونکہ اس بارے میں ہمارے پاس جن اصحاب کے خطوط پہنچے ہیں انہیں سے چند ہی ایک نے خریدار بڑھانے کی سعی کرتے کا وعدہ کیا ہے۔ اور دوسرے اصحاب نے قیمت میں اضافہ کرنے کی تجویز پیش کی ہے۔ معلوم ہوتا ہے۔ انہوں نے خریدار پیدا کرنے کی تکلیف سے بچنے اور جاہلی اخبار کو فی الحال ہفتہ میں تین بار دیکھنے کے شوق میں قیمت کے اضافہ کی تخریب کی ہے۔ لیکن افسوس! ہم اسکے ساتھ متفق نہیں ہو سکتے کیونکہ ہمیں ڈر ہے۔ کہ اگر اخبار کی قیمت میں اضافہ کیا گیا تو موجودہ خریداروں میں ہی اس قدر کمی واقع ہو جائیگی کہ قیمت کا اضافہ کچھ مفید ثابت نہ ہو گا۔ پس اخبار کا قدم آگے بڑھانے کا مفید اور فائدہ بخش طریق نظر ہے۔ کہ

کم از کم ایک ہزار خریدار اور پیدا کرنے جائیں۔ اور کوئی مشکل امر نہیں۔ کئی ایک مقام ایسے ہیں جہاں ہماری جماعت کے کھسے پڑھے کئی ایک آدمی ہیں۔ لیکن وہاں صرف ایک آدھ پرچہ جاتا ہے۔ جسے سب کے سب اکٹھے ہو کر سن لیتے ہیں۔ یا پڑھ لیتے ہیں۔ چند ہی دن ہوئے۔ ہمیں ایک خط موصول ہوا جس میں بجا تھا کہ چونکہ فلاں شخص ہمارے ہاں تبدیل ہو کر گیا ہے اور اس کے نام اخبار آتا ہے۔ اس لئے میرے نام کا اخبار بند کر دیا جائے۔ میں اسی اخبار کو پڑھ لیا کرونگا۔

اس طرح ہمارے اخبارات کو بہت نقصان پہنچ رہا ہے۔ حالانکہ اسی بات کو مد نظر رکھ کر حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ ارتداد فرمایا جس کے میں۔ کہ کوئی احمدی کسی دوسرے احمدی کو اخبار پڑھنے کے لئے نہ دے۔ اگر اسی بات پر سختی کے ساتھ عمل کیا جائے۔ تو امید نہیں بلکہ یقین ہے کہ خریداروں میں بہت سا اضافہ ہو سکتا ہے۔

علاوہ ازیں وہ اصحاب جمع اپنی سستی اور بے توجہی سے اخبار نہ منگواتے ہوں۔ اور جو تحریک کی جائے۔ حق کے طالب غیر مستطیع غیر احمدیوں کے نام اپنی طرف سے اخبار جاری کرانے جائیں اور استطاعت رکھنے والوں کو خود خریدنے کے لئے کہا جائے۔

ہمارا خیال ہے۔ اگر اجاب کوشش کریں تو ایک ہزار مزید خریداروں کا پیدا ہو جانا کوئی بڑی بات نہیں ہے ہاں اس کا نتیجہ بہت بڑا نکل سکتا ہے۔ اور وہ یہ کہ اخبار ہفتہ میں دو بار کی بجائے تین بار شائع ہونے لگیگا۔

پس اجاب کو اس کوشش میں لگ جانا چاہیے اور سمجھ لینا چاہیے۔ کہ سب تک مطلب بہ تعداد خریداروں کی مہیا نہ ہوگی۔ اخبار آگے قدم بڑھانے کے لئے ہرگز تیار نہیں ہو سکیگا +

انجیل کی ناقابل عمل تعلیم کونسل میں

چند روز ہوئے۔ گورنر جنرل کی کونسل میں ایک انگریز ممبر سٹر ڈائمن سمٹھ نے جو جنرل جیمز آف کامرس کے قائم مقام ہیں۔ ایک ہندوستانی ممبر کے جواب میں تقریر کرتے ہوئے کہا۔

شکار تو ہم ہیں۔ ہم اس سے زیادہ کچھ نہیں مانگتے۔ کہ ہمیں ہندوستانیوں کے ساتھ پولیٹیکل برادری کی حالتیں رہنے دیا جائے۔ لیکن آنریبل ممبر کو ہماری اس پسندی سے وہ ہو کہ میں نہ آنا چاہیے اگر وہ ہمیں ایک گال پر تھپڑ لگانے کی غلطی کرتا ہے۔ تو میں اسے یقین دلا سکتا ہوں۔ کہ چاہے ہمارے مذہب کی تعلیم کچھ ہو۔ اس کی خلافت دہی کر کے بھی ہم دوسری گال اس کی طرف نہ کرینگے بلکہ اسکے برعکس اس زور سے اس تھپڑ کا جواب دیں گے جس سے اسکے کان کھل جائینگے

اخبارات میں ان الفاظ کے سخت ہونے کی شکایت کی جا رہی ہے۔ لیکن ہم انہیں ایک اور ہی نظر سے دیکھتے ہیں۔ جو یہ ہے۔ کہ عیسائیت کی وہ تعلیم جس پر عیسائی صاحبان کو رب کے زیادہ فخر ہے۔ صرف دکھانے کی تعلیم ہے ضرورت کیوقت انہیں اسلام ہی کی تعلیم جزا مسیئہ مسیئہ بمثلہا پر عمل کرنا پڑتا ہے۔

پنجاب خلافت کمیٹی

اخبار وکیل میں پنجاب خلافت کمیٹی کی ابتر حالت کے متعلق ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں لکھا ہے۔

”کہ جب سے پنجاب خلافت کمیٹی کا نام رکھا گیا۔ تو کول بیکار کر دی گئی۔ جمہوریت کو استبداد کی گند چھڑی سے فرج کر دیا گیا۔ اور رفتہ رفتہ صرف ایک واحد شخص کا قبضہ ہو گیا یعنی سکریٹری“

یہ سکریٹری کون ہیں۔ جناب سٹر ظفر علی صاحب قدامت نے ہمیں جو خلافت ٹرکی کے فکر میں سوکھ کر کاناٹا ہو رہے ہیں۔ اسی سلسلہ میں یہ بات بھی قابل ذکر ہے۔ کہ خلافت کمیٹی کے جاسٹس سکریٹری نے بھی استعفار دیدیا ہے اور اخبارات میں شائع کر دیا ہے۔ کہ چونکہ سچید گیاں حد سے بڑھ گئی ہیں۔ اس لئے میں کام نہیں کر سکتا۔ ہم تو چھوٹے ہیں۔ جو لوگ معمولی سی کمیٹی کا انتظام نہیں کر سکتے وہ سلطنتوں کے معاملات کو اپنی منشا کے مطابق حل کرنے کی کیونچہ توقع رکھ سکتے ہیں +

خمسہ

بزرگ حضرت امیر المؤمنین امام التقیین حضرت
میر ابشیر الدین محمود صاحب خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام
(از جناب فقہ الفکار علی خان صاحب گنہر رام پوری)

تم غیر سے لڑو تو منانا پڑے ہیں
بگڑے کسی سے اور بنانا پڑے ہیں
وہ دل بھی کیا کہ سب گانا پڑے ہیں
نعم اپنے دوستوں کا بھی کھانا پڑے ہیں
اخیار کا بھی بوجھ اٹھانا پڑے ہیں
جس دل میں تیرے عشق نے گھر اپنا کر لیا
کیونکہ وہ تیری یاد سے فائل رہے بھلا
مسلم کا جان و دل تیرے نام پر قدا
اس زندگی سے موت ہی بہتر ہے اور خدا
جس میں کہ تیرا نام چھپانا پڑے ہیں
اہل و قاصے آنکھ تو اسے شوخ تو ملا
بیجا نہیں بے تجھ سے ہمیں شکوہ مہنا
ان جاں نثاروں کی ہمیں یہ ملی سزا
میر پر چڑھ کے غیر کہے اپنا مدعا
سینہ میں اپنے جوش دباننا پڑے ہیں
اخیار کے ستم بھی ہمیں صبر بھی کریں
چھ آپ کی نزاکت پیمانے سے بھی ڈریں
بے جرم کے سزائے بے موت کمر میں
یہ کیسا عدل ہے کہ کرے اور ہم بھریں
اخیار کا قضیہ چکانا پڑے ہمیں
کب تک چڑھی رہی یونہی کذب کی برات
کب تک یہ مندر رہی کہ دن کو کہہ گارت
ڈرائس سے جسکے ہاتھ میں ہے رشتہ سیتا
سُن مدعی نہ بات بڑھانا نہ ہو یہ بات
کوچر میں اسکے شور مچانا پڑے ہیں
اے بد نصیب صدق و فاقی ہی ہے داد

پردہ میں دوستی محرک رہے عناد
نالوں دکر خراب رہے رسم اتحاد
استانہ دور کر کے کٹے رشتہ و داد
سینہ سے اپنے غیر گانا پڑے ہیں
ہم لے خدا کینگے تیرا کام کچھ بھی ہو
سب کو نائینگے تیرا پیغام کچھ بھی ہو
خداست کینگے دین کی انجام کچھ بھی ہو
پھیلائی گئے صداقت اسلام کچھ بھی ہو
جانینگے ہم جہاں بھی کہ جانا پڑے ہیں
گن گائینگے خدا کے یہ وقت کی الاپ
اب اس میں ہو بگاڑ کسی سے کہ ہو ملاپ
اہل و عیال ہم سے چھٹیں ماں چھوڑ کر باپ
پر و انہیں جو لاکھ سے اپنی ہی اپنا آپ
حرف غلط کی طرح سنانا پڑے ہیں
گوہرا بکھ کھڑے ہو کہ ہے وقت گزار
اب مال بھی نثار کرو جان بھی نثار
ہاں ہاں سُنو یہ نعرہ محبوب کہو گدا
حمود و کر کے چھوڑینگے ہم حق کو آشکار
رہے زمین کو خواہ ہلانا پڑے ہمیں

مولانا محمد عاصی صاحب اور ان کے فقہاء رسول

قرآن مجید میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ البنی ادلی بالمؤمنین
من انفسہم و ازواجہ امہاتہم۔ پارہ ۲۱
اور فرماتا ہے۔ وکان تنکھوا ازواجہ من بعدہ ابداً
پارہ ۲۲۔ سورہ احزاب۔ یعنی نبی کی بیوی کو آپ ام المؤمنین ہوتی
ہے۔ ادا اس سے کسی دوسرے کا نکاح کسی حالت میں
جائز نہیں۔ حضرت سید موعود علیہ السلام سے سوال ہوا کہ
آپ کی بیوی کو ام المؤمنین کیوں کہا جاتا ہے۔ اس پر آپ نے
فرمایا :-
یہ خدا تعالیٰ کی سنت اور قانون قدرت کا اس تعامل
سے بھی پتہ لگتا ہے۔ کہ کبھی کسی نبی کی بیوی سے
کسی نے شادی نہیں کی۔ ہم کہتے ہیں کہ ان لوگوں

سے جو اعتراض کرتے ہیں کہ ام المؤمنین کیوں کہتے
ہو۔ پوچھنا چاہیے۔ کہ تم بتاؤ جو مسیح موعود تمہارا
ذہن میں ہے۔ اور جسے تم سمجھتے ہو کہ وہ اگر نکاح
ابھی کرے گا۔ کیا اس کی بیوی کو ام المؤمنین
کہو گے یا نہیں۔ مسلم میں تو مسیح موعود کو نبی ہی کہا
گیا۔ اور قرآن شریف میں انبیاء علیہ السلام کی بیویوں کو
مؤمنوں کی مائیں قرار دیا ہے۔ افسوس تو یہ ہے۔ کہ لوگ
میری مخالفت اور بغض میں ایسا تجاؤد کرتے ہیں کہ
مذہب سے بات کر سوتے اتنا بھی نہیں سمجھتے کہ اس کا
اثر اور نتیجہ کیا ہوگا۔

جن لوگوں نے مسیح موعود کو شناخت کر لیا ہے۔ اور اس کو
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمودہ کیا ہے۔ ان کی
شان (یعنی نبوت جو مسلم میں ہے) کو مان لیا ہے۔ ان کا
ایمان تو خود بخود انہیں ایسا (یعنی ام المؤمنین) کے
ماننے پر مجبور کرے گا۔

(اخبار احکم جلد ۵ نمبر ۳۹ صفحہ ۲۷) اکتوبر ۱۹۱۱ء (مؤرخ کلام طیب)
۱۱۱۶ء میں انجمن اشاعت اسلام لاہور نے جو درخشاں
شائع کی جو اسکے ۳۹ پر لکھا ہے۔ "خدا تعالیٰ کا شکر اور دُعا
بزرگان ام المؤمنین" جس کو کم از کم یہ ثابت ہوتا ہے کہ ان میں
انجمن مذکورہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیوی کو ام المؤمنین تسلیم
کرتے ہیں۔

اب میں پوچھتا ہوں۔ اگر حضرت مسیح موعود نبی تہو اور حضرت
ادا انہوں نے نبوت کا دعویٰ نہیں کیا تھا جیسا کہ آپ لوگ خواہیں
کوش کرنے کے لئے ان سے چندہ لینے کے لئے یا حقیقتاً اپنے اعتقاد
کی بنا پر حلفیہ بیان کرتے ہیں تو پھر ان کی بیوی کو آپ ام المؤمنین کیوں کہتے ہیں
کیا کسی نے تیرے سو برس میں کسی غیر نبی یا محدث کی بیوی کو ام المؤمنین
کہا ہے۔ اگر کہا ہے تو اس کا حال ایسا ہے کہ اس کے دلائل کے بیان فرمادیں۔
جبکہ قرآن مجید فرماتا ہے کہ صرف نبی کی بیوی ہی ام المؤمنین ہوتی ہے
اور غیر نبی کی بیوی کو قرآن نے یہ خطاب دیا ہے۔ اور نہ حدیث اور کسی
نہج آج تک اس کو ام المؤمنین کہا ہے۔ تو آئیے گے حضرت سید موعود کی
بیوی کو ام المؤمنین ہی کہنے کے لئے حضرت سید موعود کی نبوت انکار کر کے
معلوم ہوتا ہے کہ غیر احمدی خود ہو کہ دینے کے لئے نبی جنی محدث کا
دیکھو نسلہ بنا رہا ہے۔ کیا مولوی محمد علی صاحب اس سوال کی طرف توجہ
فرمائینگے یا ایڈیٹر پیغام اس کا حل سوچے گا یا کوئی اور ان کا عقیدہ سنا سکا

میں نے اس کے بارے میں کئی بار لکھا ہے۔ اس کا جواب دینا میرا فرض ہے۔
میں نے اس کے بارے میں کئی بار لکھا ہے۔ اس کا جواب دینا میرا فرض ہے۔
میں نے اس کے بارے میں کئی بار لکھا ہے۔ اس کا جواب دینا میرا فرض ہے۔

آریہ سماج کے چند سوالات

۱۵ اور پانصد و پینچاس

مندرجہ ذیل سوالات کے جواب باہواب جو عقل و نقل دیں وہ برہان کے ساتھ پابندی خرائط مرقومہ دینے میں کامیاب ہوگا۔ اس آریہ سماجی دوست کی خدمت میں اس مشہور انعام کی مقبول رقم نذر کی جائیگی۔ امید ہے کہ ہمارے ملکی آریہ دوست اس سہری موقع کو ہاتھ سے گنونا پینڈ کرتے ہوئے اس طرف ضرور توجہ مبذول کریں گے۔ جس سے انکو دوغائبے حاصل ہونگے سدا، تو ذرا سی محنت کے عوض رقم رقم حاصل ہوگی۔ دو م ویدک دھرم پر ہمارے خیال میں جو

مندرجہ ذیل اعترافات سے سخت سے سخت زد پڑتی ہے۔ ان کے جوابات دیدینے سے ویدک دھرم کی عظمت و صداقت ثابت و ماہتاب کی طرح عیاں و بیاں ہو جائیگی۔

پہلا سوال - بانی آریہ سماج نے اپنی ہر ایک تصنیف میں یہ تحریر کیا ہے - کہ ویدوں کی تعداد چار ہیں۔ جن کے نام یہ ہیں - رگ وید - بجر وید - سام وید - اتھرو وید اس دعویٰ کے اثبات کے

سے ہم آریہ دوستوں کی خدمت میں عرض پر دراز ہوتے ہیں کہ اگر وہ (آریہ) اپنے سوامی کے اس قول کو صحیح اور سچا سمجھتے ہیں تو براہ مہربانی وگ - بجر - سام - ان تینوں سے چوتھے اتھرو نامی کا نام و نشان بچ حوالہ وید منتر و نقلی ترجمہ اردو میں پیش کریں۔ اور چوتھے وید کا نام اس طور سے دکھلانا چاہئے۔ کہ

”رگ وید - بجر وید - سام وید - اور اتھرو وید“

چاروں ہی خدا کی طرف سے نازل کردہ

یعنی الہامی و الیشوری گیان ہیں۔ جیسا کہ

آریہ سماج اور اس کے بانی کا دعوئے ہے - (جولہ

کیلئے ویکو ستیارتھ پر کاش و دیگر ریاضی تصانیف)

لیکن اگر تین ویدوں سے صاف اور شرح جو قصے وید کا کا نام بتلانے سے آریہ سماج کے فاضل ممبر عاجز و لاچار بے بس اور ساکت رہے۔ تو یہ امر بخوبی ظاہر ہو جائیگا کہ اتھرو وید الہامی کتب میں داخل نہیں۔ اور جب ”کل“ کا ایک ”جزو“ الہامی ہونے سے گر گیا۔ تو کل کے باقی اجزاء یعنی تینوں وید ہی الہامی و الیشوری گیان تسلیم نہیں کئے جاسکتے۔ امید ہے کہ آریہ سماجی فضلا و اس اعتراض کا معقول اور مدلل جواب دینے کی ضرورت سمجھیں گے۔

پہلے - وگ - بجر - سام سے بجائے اتھرو وید کے چند انسی یا چھند کا لفظ پیش کر کے اس کے معنی اتھرو کرنا یا خود زیر بحث اتھرو وید سے ہی اتھرو کا نام بتلانے والا عجیب اس انعام کے حصول کا قطعاً مستحق نہ ہوگا۔

دوسرا سوال - سوامی دیانند جی اپنی کتاب ستیارتھ پر کاش ۲۵۷ پر فرقی ایک حوالہ کا مطالبہ مقررین کا سوال و جواب نقل کرتے ہوئے رقمطراز ہیں :-

(سوال) - آغاز دنیا میں ایک یا کئی انسان پیدا کئے تھے یا کیا؟

(جواب) - کئی۔ کیونکہ جن حیوانوں (ارواح) کے کرم (افعال) الیشوری سرشتی (شروع پیدائش دنیا) میں پیدا ہونے کے تھے۔ ان کی پیدائش شروع دنیا میں پریشور نے کی۔

”منتیارس شیچ یے - تشو منشی اچا پینت“
یہ بجر وید میں لکھا ہے۔ اس شہادت سے یقین ہوتا ہے۔ کہ ابتدا میں انیک یعنی سینکڑوں پزاروں انسان پیدا ہوئے۔

اس جگہ بانی آریہ سماج نے اپنے من گھڑت اصول کی بنیاد ویدوں سے دکھلانے کی خاطر سنکرت کی ایک عبارت لکھ کر یہ دعویٰ کیا ہے۔ کہ بجر وید میں ایسا لکھا ہے۔

اگر واقعی یہ عبارت بھینہ بجر وید میں مرقوم ہے تو آریہ سماجی حضرات کا فرض ہے۔ کہ وہ اپنے سوامی کے قول کو سچا ثابت کرنے کے دکھلائیں۔ یعنی بجر وید کے ادھیاک اور منتر کا پتہ دیں۔ تاکہ ہم خود اس عبارت کو وہاں دیکھ کر آریہ رشی کے قول کے مصدق بنیں۔ مگر ہم دیکھی

کے ساتھ کہتے ہیں۔ کہ یہ عبارت ہر گز ہر گز بجر وید میں نہیں یہ شخص مہرشی دیانند کی من گھڑت ہے۔ ہاں اگر کوئی سماجی مرد میدان بن کر ہمارے دعویٰ کو باطل کر کے دکھلا سکتا ہے تو میدان میں آئے۔ اور شاہباش کے علاوہ انعام بھی حاصل کرے۔

تیسرا سوال - آریہ سماج کے رشی کی تاریخ قابلیت کا پہلا نمونہ - سے تعلیم نہیں گئی تھی

جب تک مصر یونان اور یورپ وغیرہ ممالک کے باشندوں کو کچھ ہی علم نہ تھا۔ اور انگلینڈ (فرنگستان) کے کولمبس وغیرہ آدمی امریکہ میں جب تک نہیں گئے تھے۔ تب تک وہ بھی ہزاروں۔ لاکھوں۔ کھڑوں برسوں سے سو کر رہے یعنی بے علم تھے۔ پھر اچھی تعلیم کے پانے سے عالم ہو گئے ہیں۔ (ستیارتھ پر کاش ہندی ایڈیشن ۱۳ سولاس ۱۳۱۷ء)

اس مختصر سی عبارت میں ہندوستان کی عظمت کے متعلق سوامی جی نے جو تعلق سے کام لیا ہے۔ اس کی تحقیق و تدقیق کسی اور وقت پر چھوڑتے ہوئے اس وقت صرف اس عبارت کے کچھ الفاظ کی طرف آریہ دوستوں کی توجہ منعطف کرنا چاہئے ہیں۔

آریہ بھنو! تمہارے سوامی نے نہیں۔ بلکہ رشی نے ہاں ہاں مہرشی نے انجگہ اپنی تاریخ دانی و جغرافیہ دانی کا ثبوت دیتے ہوئے یہ بتلایا ہے۔ کہ امریکہ کو دریافت کرنے والا

کولمبس انگلینڈ کا باشندہ تھا۔ براہ مہربانی مہرشی کی اس جدید تحقیق کے اثبات میں کسی مستند تاریخی کتاب کا نام و صفحہ بتلائیں۔ تاکہ سکول و کالج کے طلباء و دیگر تاریخ و جغرافیہ سے مذاق رکھنے والے اہل علم اپنی پہلی محقق رائے کو کہ کولمبس ہسپانیہ کا باشندہ تھا بدل کر اس جدید رائے کو قبول کر لیں۔

چوتھا سوال - ویدک رشی کی تاریخ دانی کا دوسرا نمونہ - اصل ستیارتھ پر کاش ہندی

جو ۱۸۷۵ء میں بنارس شہر میں شایع ہوئی تھی۔ اس کے صفحہ ۱۳ پر اپنی تاریخ دانی کا ثبوت دیتے ہوئے غازی اسلام حضرت محمد و غزنوی کے حملہ کا جو سونمانتہ کے مندر پر ہوا تھا۔ یوں حال لکھتے ہیں :-
”محمد غزنوی (م) نے جو کچھ وہاں تھا۔ سب لے لیا۔“

سوا اٹھارہ کروڑ کا مال اس مندر سے اس نے پایا۔ پھر بہت سے گاڑی اونٹ اور جھور (مزدور) اس کے پاس تھے۔ اور یہی وہاں سے پکڑ لئے ان کے اوپر سب مال کو لاد کر اپنے ملک کی طرف چلا۔ سو تھوڑے تھوڑے پنڈت مسنت اور پوجاری پھر کشتری دیش براہمن اور شودر اور عورت بچے دس ہزار تک پکڑ کے اپنے ساتھ لئے تھے۔ ان کا بیگ پو بیت (سند و جو گلے میں سوت کا ہار ڈالتے ہیں۔ اسکو بیگ پو بیت یا جینو کہتے ہیں۔) توڑ ڈالا۔ اور مندر میں تھوک دیا۔ اور تھوڑے تھوڑے سوکھے چنے ہینٹ کھانے کو دیتا تھا۔ اور جائے ضرور (پافان) صاف کروا کے چکی یو ائے۔ گھاس چھلوا کے اور گھوڑوں کی رید اٹھوائے۔ اور مسلمانوں کے جوٹھے برتن منجوائے اور یہی سب قسم کی بیچ خدمت ان سے ایسے کرانا کرا تا جب مگر معظمہ (کے پاس پونجا۔ تب دیگر مسلمانوں نے کہا۔ کہ کافروں (یعنی ہندوں) کا یہاں رکھنا مناسب نہیں۔ پھر ان کو بری حالت میں بار ڈالا۔ کیونکہ ان کے قرآن شریف ہیں لکھا ہے۔ کہ کافروں کو لوٹ لے۔ ان کی عورت چپین لے۔ جوٹ فریب سے ان سب کا مال لے لے اور ان کو مار ڈالے تو یہی کوئی گناہ نہیں۔ بلکہ اس سے مسلمان کو بہشت ملتا ہے۔ وہ خدا کے گھر بڑا معزز ہوتا ہے الخ

سوامی دیانند نے مسلمانوں کے خلاف اور یہی اس عبارت کے آگے بہت سا زہرا اگلا ہے۔ مگر ہم اسی پر اکتفا کرتے ہوئے آریہ متروں سے عرض کرتے ہیں۔ کہ وہ اپنے سوامی کی اس تاریخی دانی کو ملاحظہ فرماتے ہوئے اس تاریخی تحقیق کا ہمیں یہی پتہ نشان بتلائیں۔ جس سے ثابت ہو۔ کہ غازی اسلام سوننا تہ سے ہندوستان کا زور جو اہر و قید می لے کر مگر معظمہ پونجا۔ اور وہاں سب کو تہ تیغ بے دریغ کیا۔ اور اس کے علاوہ قرآن شریف کی اس آیت یا سورۃ کا حوالہ ہی دیں۔ جس میں یہ لکھا ہو۔ کہ کافروں کا مال و زر یا بیوی بچے مگر و فریب سے لے کر ان کو مار

ڈالے۔ تو گناہ نہیں ہوتا۔ بلکہ ایسا کرنے کے بدلے بہشت کا وارث ٹھہرتا ہے۔ جیسا کہ دیند جی مہاراج "تاریخ قرآن" (شریف) نے گل افشانی فرمائی ہے۔

پانچواں سوال تاریخ دانی کا تیسرا نمونہ

انگریزوں سے بھی ایک کام اچھا نہیں ہوا۔ جو چیز کوٹ پر بت مہاراج امرت رائی جی کے پشتکالیہ (لاٹیریری) کو جلا دیا۔ اس میں لٹرو ڈیا اوپیر کے لاکھ پائنتک (کتب) نشٹ کر دیئے (اصل ہندی ستیا رتھ مطبوعہ ۱۹۱۵ء ص ۳۲۶)

ہم نے ہی تاریخ ہندوستان مختلف مصنفین کی پڑھی اور دیکھی ہے۔ ہمیں تو یہ واقع نظر نہیں پڑا۔ شاید دیانندی بھائی اس تاریخی واقع سے واقف ہوں۔ اگر ایسا ہے تو آریوں کا فرض ہے۔ کہ وہ اپنے گورو کی ان سرتا پا غلط اور خلاف از واقع باتوں کی اگر ان میں طاقت ہے تو صداقت ثابت کریں۔ اور اس لاٹیریری کے وجود اور اس کے جلانے اور برباد کرنے کا واقعہ کسی معتبر تاریخی کتاب سے بتلائیں اور انعام حاصل کریں۔ لیکن اگر ایسا نہ کر سکیں اور اتنا اللہ ہرگز نہیں کر سکتے۔ تو خود ہی ایسی باتوں کی بھالت دنیا میں ظاہر کریں

چھٹا سوال سوامی دیانندی کے قرآن پاک کے اس زبردست چھٹا سوال سوامی دیانندی کے قرآن پاک کے اس زبردست طاقت رکھتے ہو۔ کہ اس کی (قرآن شریف) مثل بنا سکو۔ تو تم اس کی مانند ایک ایک سورۃ ہی بنا کر دکھا دو (کے جواب میں دیانندی جی لکھتے ہیں:-

"بھلا یہ کوئی بات ہے۔ کہ اس کی مانند کوئی سورۃ نہ بنے، کیا اکبر بادشاہ کے زمانہ میں سوامی پھیبی (سوامی فیضی) نے بے لفظ قرآن (شریف) نہیں بنالیا تھا۔ الخ"

ہندی ستیا رتھ جو دیوں باب دفتر آریہ ماسیو اذراہیں یہی سوامی پھیبی کے تصنیف کردہ بے لفظ قرآن کا پتہ بتلاؤ۔ اگر یہ فروقتی ہو تو ہم سول سینے کو تیار ہیں۔ اگر دنیا میں سوا تمہارے گورو کی لاٹیریری کے اور کہیں سے ملنا و شوار ہو تو اتنا ہی بنا دیجئے۔ کہ سوامی جی کی وہ لاٹیریری کس جگہ ہے۔ جس میں سوامی پھیبی کا

بے لفظ قرآن موجود ہے۔ آریہ حضرات! تمہارا فرض ہے۔ کہ اس بے لفظ قرآن کا ہمیں پتہ بتلاؤ۔ اگر تم ایسا کرو گے۔ تو تمہارا انعام وہ پڑا ہے۔ اور اگر برخلاف اس کے عاجز و لاچار رہے۔ تو ہمیں اقرار کرنا ہوگا۔ کہ بیشک آریہ سماج کے رشی نے خلاف سوامی جی کے کام لیتے ہوئے لوگوں کو گمراہ کرنا چاہا ہے۔

آریہ دوستو! اصل بات سنو۔ اور گوش ہوش سے سنو قرآن شریف کے اس چیلنج کو سن کر تمہارے سوامی یہی گھبرا گئے۔ اور اس قرآنی صداقت کو چپانے کیلئے مولوی پھیبی کا نام لے دیا۔ مگر ایسی باتیں کرنے سے صداقت صداقت ہی رہیگی۔ تمہارے سوامی جی نے اس چیلنج کا کیا جواب دینا تھا۔ دنیا میں بڑے بڑے عربی زبان کے ادیب و دانشور پر داز یہی اس چیلنج کے آگے تاب مقاومت نہ لاسکے :- (باقی آئینہ)

فضل حسین احمدی از قادیان

ماریشش کی چٹھی

مسیح موعود کے بارہ حواری سمنہ کے کنارہ پر خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ان دو سالوں میں بوجہ مقدمہ مسجد روزہل کورٹ میں خوب تبلیغ ہوئی۔ یہ طبقہ کے لوگوں کو اسلام کی صداقت اور مسیح موعود کے مفصل حالات مسیح دعویٰ و دلائل سننے کا موقع ملا خصوصیت کیا کہ یورپین لوگوں کو اسلئے کہ یہاں سب وکیل اور جج انگریز ہیں ماہ مئی ۱۹۲۰ء میں موضع تریولہ (جہاں اس سال ایک نئی جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے قائم ہوئی ہے) کے احمدیوں نے روزہل اور سینٹ پیٹر کے احمدیوں کو دعوت دی جو سنہ ۱۹۱۹ء سے خاکار موضع چندا جہاں پھیبی بوجہ ایک ضروری کام کے جو مقدمہ مسجد کے متعلق تھا۔ وکیل کے پاس چلے گئے۔ اور ذائقے عشاقی نماز کے بعد انکے ۲ بجے تک سلسلہ گفتگو جاری رہا۔ مسیح سوچا سب دوستوں نے سمنہ کی سیر کا ارادہ کیا۔ سمنہ کے راستہ میں ہندوں کا ایک عظیم الشان سمنہ نما۔ اجازت حاصل کر کے اندر گئے۔ داخل ہوتے ہی میں نے قل اھوذ برب الفلق اور قل اھوذ برب الناس پڑھی۔ مگر باوجود میرے آہستہ پڑھنے

ماریشش کی چٹھی میں مسیح موعود کے بارہ حواری سمنہ کے کنارہ پر خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ان دو سالوں میں بوجہ مقدمہ مسجد روزہل کورٹ میں خوب تبلیغ ہوئی۔ یہ طبقہ کے لوگوں کو اسلام کی صداقت اور مسیح موعود کے مفصل حالات مسیح دعویٰ و دلائل سننے کا موقع ملا خصوصیت کیا کہ یورپین لوگوں کو اسلئے کہ یہاں سب وکیل اور جج انگریز ہیں ماہ مئی ۱۹۲۰ء میں موضع تریولہ (جہاں اس سال ایک نئی جماعت خدا تعالیٰ کے فضل سے قائم ہوئی ہے) کے احمدیوں نے روزہل اور سینٹ پیٹر کے احمدیوں کو دعوت دی جو سنہ ۱۹۱۹ء سے خاکار موضع چندا جہاں پھیبی بوجہ ایک ضروری کام کے جو مقدمہ مسجد کے متعلق تھا۔ وکیل کے پاس چلے گئے۔ اور ذائقے عشاقی نماز کے بعد انکے ۲ بجے تک سلسلہ گفتگو جاری رہا۔ مسیح سوچا سب دوستوں نے سمنہ کی سیر کا ارادہ کیا۔ سمنہ کے راستہ میں ہندوں کا ایک عظیم الشان سمنہ نما۔ اجازت حاصل کر کے اندر گئے۔ داخل ہوتے ہی میں نے قل اھوذ برب الفلق اور قل اھوذ برب الناس پڑھی۔ مگر باوجود میرے آہستہ پڑھنے

۱۲۴ پیر گھر والے جا کر نماز ظہر ادا کی گئی۔ نماز کے بعد مسلمانوں کے ہندوں کا کافی مجمع ہو گیا۔ اس میں فاکار نے دو خطبہ اسلام کے زندہ مذہب ہونے کا ثبوت دعوات مسیح دلائل صداقت مسیح بوجہ بیان کئے۔ جمید اللہ از ماریشش

سیرۃ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تاریخ سلسلہ عالیہ احمدیہ اور

احمدی جماعت کے لئے ایک شہادت

مجھ کو قطعاً ضرورت نہیں کہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سیرت و سوانح کی ترتیب اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تاریخ کی تدوین کی ضرورت پر کوئی بحث و مباحثہ کروں۔ اس مقصد عظیم کی طرف ایک نژاد سے میری توجہ رہی ہے۔ لیکن مختلف قسم کے اسباب اور رد و کاؤٹوں نے مجھ کو اس کی تکمیل سے قاصر رکھا۔ بایں کوئی روک میری حوصلہ شکنی اور کم ہمتی کا موجب خدا کے فضل اور رحم سے نہیں ہو سکتی۔ میں اس امر کا بھی فخر اور جائز فخر کے طور پر اظہار کرتا ہوں۔ کہ جماعت کے بزرگوں اور قائد سالار سلسلہ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ عنہ نے بھی اپنے اس خادم قدیم کو اس کام کا اہل سمجھا۔ اور میری سعادت اور خوش قسمتی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے سلسلہ کے آغاز کے ساتھ یعنی ۱۸۸۹ء سے ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی موصفت عطا فرمائی۔ اور ۱۸۹۱ء سے اس میں مزید ترقی ہوئی۔ اور پھر ۱۸۹۳ء سے کلیتہً سلسلہ کے لئے مجھے اپنی زندگی کو گناہینے کا موقع عطا فرمایا اور ۱۸۹۸ء سے مستقل طور پر دارالامان کی سکونت کی سعادت عطا فرمائی۔ اور سلسلہ کے حالات و واقعات نویسی کی عزت کا اولین شرف عطا فرمایا۔ احمد مدظلہ ذلک۔

فرض حضرت مسیح موعود کی لائسنس اور تاریخ سلسلہ میرے ہمیشہ زیر نظر رہی۔ اور عہد خلافت ثانیہ کے دو سال میں اسکے دو نمبر قریباً دو سو صفحوں کے شائع بھی ہوئے۔ لیکن احکم کی گذشتہ مالی مشکلات کا سلسلہ ایسا درازاؤ پیچیدہ تھا۔ کہ میں اٹھتا اور گرتا تھا۔ تاہم اوقات خیراں میں منزل مقصود ہی کی طرف جاتا رہا۔ آج خدا کے فضل و رحم سے میں اس امر کا اعلان کرنے کے قابل ہوں کہ تاریخ سلسلہ اور حضرت کی سیرۃ کی ترتیب و تدوین اور طبع کے ماتہ میں مالی مشکلات کا سوال میرے سامنے نہیں۔ مجھ کو بھلائی

اس امر سے اطمینان ہے کہ میں اس کام کو شروع کر سکتا ہوں۔ اگرچہ میرے پاس اس وقت اس قدر سرمایہ نہیں کہ میں اس کی بنا پر یہ کہہ سکوں کہ کوئی مالی روک قطعاً نہ ہوگی۔ تاہم میں خدا کے فضل پر پورا یقین اور شعور رکھتا ہوں کہ وہ اس کام کی تکمیل کے لئے آپ سامان پیدا کرے گا۔

(انتہا رات)

قادیان میں قابل فروخت زمین

ہر ایک اشتہار کے مضمون کا ذمہ دار خود شہر ہے۔ ذکر الفضل رائیڈ پریس

(۱) تالاب منبہ د کے پاس الی زمین جس کا اشتہار الفضل میں نکلنا ہے اس وقت طباعت کے سامان میں جو مشکلات اور قیمتیں آئے ہیں وہ سب سچ ہیں۔ کم از کم اب ہاں بڑی سڑکوں کے اوپر کے کاغذ کی گٹائی ہی نہیں۔ بلکہ کیابی اور دیگر مصالح کی گٹائی کے پائے بھی گھٹنے نہیں۔ میں نہایت غور کا پراس کام کو شروع کرنا چاہتا ہوں۔ اور میرا خیال ہے کہ کم از کم ایک سو صفحوں کا ایک ہوا رسالہ اس سلسلہ میں شائع ہوتا ہے۔ کم از کم ایک ہزار جلد کی شائع ہو جانی چاہیے۔ میں اس تعداد کا اعلان کرتے ہوئے سلسلہ کے پروجس اور مخلص احباب کے جذبات ارادت کی شاید توہین کرنا نہیں چاہتا۔ کہ اس قدر قلیل تعداد کھیلوں میں لکھ رہا ہوں۔ بجائیکہ افراط سلسلہ کی تعداد لاکھوں ہے۔ اور کیا اپنی اتنا دھن کی سیرت اور سلسلہ کی تاریخ کے لئے ایک ہزار کی تعداد نہایت ہی کم نہیں ہیں۔ اسکو اقل سمجھ کر ہی لکھ رہا ہوں۔ حق پند اور حقیقت شناس محبت یقیناً بہت بڑھ کر رہے گی۔

(۲) محلہ دارالرحمت اور احمدیہ سٹور کے درمیان ابھی کافی جگہ قابل فروخت موجود ہے۔ اس کا نرخ قریب بعید کے لحاظ سے بربٹ کلاں میں پچیس اور بیس روپیہ فی مرلہ اور اندرون محلہ کوچوں پر پچیس بیس اور پندرہ روپیہ فی مرلہ۔

(۳) محلہ دارالرحمت میں اندرون محلہ زمین قابل فروخت موجود ہے۔ نرخ ساڑھے بارہ روپیہ فی مرلہ۔

(۴) دارالفضل میں بھی اندرون محلہ زمین قابل فروخت موجود ہے۔ نرخ ساڑھے بارہ روپیہ فی مرلہ۔

(۵) محلہ دارالفضل میں نواب محمد علی خان صاحب کی کوٹھی کے سامنے بربٹ سڑک کلاں بھی زمین موجود ہے۔ یہ دس کھال کا کھیت ہے۔ جو بغیر راستہ چھوڑنے کے اکٹھا فروخت ہوگا۔ اور اسی واسطے اس کی قیمت نسبتاً کم ہے یعنی دس روپیہ فی مرلہ۔

نوٹ: جو اصحاب زمین خریدنا چاہیں وہ قیمت فوراً بھجوادیں۔ بعض اوقات انتظار میں موقع نکل جاتا ہے۔ اگر بعد میں ملاحظہ فرمائیے۔ تو قیمت واپس لیجا سکتی ہے۔ مگر ایک دفعہ دیکھ لیں کہ بعد سودا فرسخ نہیں ہو سکتا۔ ایک ملہ پندرہ چوڑا اور پندرہ فٹ لمبا یعنی ۲۲۵ مربع فٹ ہوتا ہے۔ اور ایک کھال میں کسے کا ہوتا ہے۔ اور ایک سیکھ چار کھال کا ہوتا ہے۔ اور ایک گھاؤں دو سیکھ کا ہوتا ہے۔ ایک عام اوسط درجہ مکان کی واسطے ایک کھال کافی زمین سمجھی جاتی ہے۔ مگر بڑے مکان کے لئے دو کھال سے کم نہ چاہیے اور جن اصحاب نے کھلا مکان بنانا ہو۔ اور ساتھ کچھ باغ وغیرہ بھی لگانے کا ارادہ ہو تو کم سے کم ایک سیکھ بلکہ ایک گھاؤں ضرور ہے۔

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد قادیان

Digitized by Khilafat Library

البیان الکامل فی تحقیق الدق واصل

مصنفہ

جناب ڈاکٹر محمد عرصہ صاحب احمدی متبعینہ مدیکل کالج لکھنؤ
دق پر نہایت واضح کتاب جو نہایت محنت سے لکھی
گئی۔ طبیب اور غیر طبیب ہر ایک کے لئے یکساں مفید حضرت
خلیفۃ المسیح ثانی رضی اللہ عنہ نے خاص طور سے تعریف
فرمائی ہے۔ اخبار کا حوالہ ضرور ہو۔

مجلد ۱۱ - غیر مجلد ۱۱ - محصولہ ڈاک کم - مئی آرڈر
آنا ضروری ہے۔ کتاب وی بی نہ کی جائیگی۔
المشتاھی - سید عبد المجید - محلہ مری لکھنؤ

احباب سود اگر ان چرم توجہ فرماویں

حاکم اپنے وہ سال سے یہاں چرم کا کام کرتا ہے
آپ میری معرفت احمد آباد سے کھال - پیشہ - چمڑا خام حلالی
اور مٹواری - سینگ ہڈی وغیرہ منگایا کریں - ایمانداری
سے واجبی کمیشن پر انشاء اللہ مال خرید کر روانہ کروں گا
مجھے نہایت ہی شدید ابتلا پیش آیا ہے - برداران کچھ
کام خریداری مال کا مرحمت فرما کر اپنی امداد آپ کریں گے
آج کل کھال - پیشہ - چمڑا بہت عمدہ اڑناں فروخت
ہوتا ہے -

حاکم محمد محمد الدین احمدی پنجابی محلہ مری پور - احمد آباد

پیتل کے بلاکس تیار سرتے

پانی پت کا سرتہ توجہ اپنی خوبصورتی کے عرصہ سے مشہور
چلا آرہا ہے - اس میں دھار کا وہ ہا نہایت پختہ اور چمکدار
لگایا جاتا ہے - اور خاص کر اپنی قطع وضع و نقش نگاری
کے لحاظ سے تو شریف گھرانوں کیلئے ایک نہایت ہی عجیب
اور کار آمد تحفہ بن گیا ہے - زیادہ تعریف لامحالہ ہے
خود منگاکر دیکھو - اوروں کو دکھاؤ - سرتہ نمبر ۱ - غیر سرتہ نمبر

۱ - سرتہ نمبر ۱ - سرتہ نمبر ۲ - ۱۲ - علاوہ محصولہ ڈاک
سرخ محمد محمد الدین پنجاب سرتہ نمبر ۱ - شہر پانی پت

معجزہ قرآن

اس رسالہ پر ایڈیٹر افضل کے علاوہ مختلف فرقائے اسلامیہ
کے تقریباً دو درجن ایڈیٹروں نے پر زور ریویو لکھے ہیں - اس
رسالہ میں موجودہ و مروجہ قانون میراث مسلمانان کو غلط اور سراسر اصول
ثابت کر کے کلام پاک سے ایک صحیح اور با اصول طریقہ تقسیم میراث
پیش کیا گیا ہے - قیمت فی جلد ۱۲ -

سیراٹل

اس خوشبودار تیل کے استعمال سے بال لمبے گھنے اور ملائم
ہو جاتے ہیں - جہاں ملائم نکلے ہوں - گنے لگتے ہیں - اور بال
گرنے بند ہو جاتے ہیں - شرفاء و سادہ سب نے اسے بجد پسند
کیا ہے - قیمت فی شیشی ۱۲ - محصولہ ڈاک کم

سیراٹل نظر محمد دوہ کلنگ

جلد ۱۱ - اصل چشم کا دوا دیکھی علاج ہے - لہذا چشم کے
بڑھاتا ہے - کمزور بینائی کے لوگ اور دائمی کمزور بینائی والوں
کیلئے بہت مفید ہے - قیمت فی تولد ایک روپیہ دو آنہ - محصولہ ڈاک کم

مینیجر ایز القرآن جلیم روڈ امرت سمر پٹی

قادیان دارالامان کا علمی - طبی - تاریخی - ادبی - ماہوار رسالہ
قیمت سالانہ صرف دو روپے - نمونہ کا پرچہ ہم سے بھیجیں
تاریخ اشاعت ہر مہینے کی ہے

خریدار بن کر جمالی اور وہاں فوائد سے بہرہ مند و لطف اندوز ہوں
درخواستوں کا پتہ مینیجر رسالہ رفیق حیات قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

نہایت مہر قابل فروخت زمین

محلہ دارالعلوم میں شیخ رحمت اللہ صاحب
کے مکان کے متصل جانب جنوب بر لب مریٹک
ایک کنال زمین قابل فروخت موجود ہے قیمت
کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے -

جویم بخش - قادیان

مرہم اللعوبہ

یہ مرہم ایک بزرگ نبی (مسیح علیہ السلام)
کی یادگار ہے - جو ہر قسم کے زخموں - جراحتوں -
چوٹوں - جلدی بیماریوں - اور ہر قسم کے خبیث زہریلے
بھوٹے - پھنسیوں - ناسوروں - ورموں - خنازیر - سرطان
طاعون - گھاؤ گنج - فارش - بواسیر - جانوروں کے
کاٹ لینے - جلجانے - وغیرہ - وغیرہ - کیلئے خصوصیت سے
شفاف بخش اور لاشائی علاج ہے - قیمت فی ڈبیر خورد ۱۲ -
ڈبیر متوسط ۱۲ - ڈبیر بکلا ۱۲ - علاوہ محصولہ ڈاک کم
ڈاکٹر تاج محمد حسین تاج محمد حسین مبارک مشرک نو لکھا لاہور

اسلام کی پہلی کتاب

مذکورہ بالا نام کی کتاب مصنفہ ماسٹر عبدالرحمن نو مسلم بت ترمیم
اور زیادتی مضامین کیساتھ شایع ہو گئی - اس کتاب سے ہزار ہا
کو ہدایت نصیب ہوئی - اور ہزاروں کی تعداد میں بھی - غیر احمدیوں
اور غیر مبالغین کے قریباً تمام اعتراضات بطور سوال و جواب آسان
جواب میں پیش کیے ہیں - جنہیں پچھو اور جو تین ہی سمجھ لیتی ہیں - احباب
پچاس پچاس جلدیں منگوا کر رشتہ داروں اور مخالفین میں تقسیم کر دینے
میں - حجم بہت بڑھ گیا ہے - قیمت ہر اول ۵ - دوم ۵ - سوم ۵ -
محمد رسول اللہ

اس رسالہ میں عیسائیوں کا بددست دلائل سے رد اور الوہیت مسیح
اور کفارہ کا عقلی و نقلی دلائل سے غائب کیا گیا - آنحضرت صلعم کا
نبی برحق ہونا توحید و انجیل کے حوالوں سے ثابت کیا گیا قیمت ۱۲ -

سکولوں اور کالجوں کے طلباء

اس نام کار سالہ نوجوان طلباء کو زمانہ کی زہریلی ہوا سے بچانے
اور بد صحبتوں اور بچپن اور نوجوانی کی غلطیوں سے محفوظ
رکھنے کیلئے نہایت مفید ثابت ہوا - والدین ایسے امور کی
ہدایات کے بغیر ہزار ہا بچوں کو زندہ دو گور کر رہے ہیں
قیمت کم

مذکورہ بالا کتب مصنف یعنی ماسٹر عبدالرحمن نو مسلم
ملی - اسے - قادیان ضلع گورداسپور مل سکتی ہیں +

ممالک غریبہ کی خبریں

دشق پر فرانسیسی قبضہ پیرس ۲۵ - جولائی - بیروت کا
 ایک پیغام منظر ہے کہ فرانس
 کی قلعہ گیر فوج جو حص اور طرابلس اشام کے دروں کی
 حفاظت پر مامور تھی - اس پر شریف مکہ کی افواج نے حملہ
 کیا جس کا نتیجہ یہ ہوا - کہ فرانسیسی دشق پر قبضہ کرنے کے
 لئے بڑھ رہے ہیں - یہ پیش قدمی اس شرط پر رکی ہوئی تھی
 کہ فرانس کی فوج پر حملہ نہ کیا جائے - فرانسیسیوں نے طویل
 جنگ کے بعد امیر فیصل کی افواج کو اس پہاڑ پر شکست
 دی - جو یکہ اور دشق کے میدانوں کے درمیان واقع ہے
 لندن ۲ جولائی - فرانسیسی فوج دشق میں داخل ہو
 گئی ہے - دشمن بھاگتے وقت ۹ توپیں ۲۵ کھدار توپیں اور
 بہت سا جنگی سامان چھوڑ گیا

امیر فیصل کا وزیر جنگ مار گیا
 مارا گیا فرانسیسیوں
 کے ذمہانات خفیف تھے -

ایڈریانوئل پر یونانی قبضہ ایٹھتر ۲ - جولائی اخبارات
 نے اڈریانوئل پر قبضہ کر لیا ہے - ترکی فوجی گورنر جعفر طیار
 بے قرق کلیسیا کی طرف پیچھے ہٹ گئے - شاہ الگتڈر جلد
 اڈریانوئل میں داخل ہو گا - شہر کو کوئی نقصان نہیں پہنچا -
 لندن ۲۷ - جولائی -

ترکوں نے بشارت لیا مان لیں قسطنطنیہ کے اخبارات
 نے ترکی عہد نامہ پر ترکی حکومت کی طرف سے دستخط کئے
 جانے کے فیصلہ کو بالاتفاق منظور کیا ہے - اور اعلان
 کرتے ہیں - کہ ترکی ان شرائط کی وفادارانہ طریق پر تعمیل
 کریگا - نیز ایک ترکی وفد شریا صلح پر دستخط کرنے کیلئے پیرس روانہ ہو گیا
 لندن ۲۷ - جولائی مارٹنگ پورٹ
 پرنس آف ویلز کا رقص اڑے - کہ پرنس آف ویلز کا
 عزم ہندوستانی عزم ہندان کی ناسازی طبع کی وجہ
 سے ملتوی ہو گیا ہے
 قسطنطنیہ کے ڈاک خانہ پر قبضہ برطانوی افواج نے

ہندوستان کی خبریں

بطور حفظ مقدم قسطنطنیہ کے ترکی ڈاک خانہ پر قبضہ کر لیا گیا
 انگریز حکام استعفیٰ اخبار مارٹنگ پورٹ کو ایک
 خط لکھتے ہوئے سربراہ کیل اور اس کے
 دیتے والے ہیں نے بتایا ہے - کہ ہندوستان میں

بہت سے برطانوی متعصبی ہونے والے ہیں کیونکہ اتھلا
 پسند ہندوستانی پارٹی کے عملوں سے محفوظ نہیں

یونان کا بیان ہے - کہ ترکی خلافت کیوں کا ایک جلسہ دفتر زمیندار میں منعقد ہوا -
 جعفر طیار گرفتار ہو گیا قوم پرست افواج تھریس کے
 افسر اعلیٰ جعفر طیار پاشا گرفتار ہو گئے ہیں -

امیر فیصل تخت سواتی گورنر بیروت کے ایک تازہ
 خبر سے معلوم ہوتا ہے کہ

فرانسیسی افواج نے ۲۳ - جولائی کو حلب پر قبضہ کیا - اور
 ۲۵ - جولائی کو دشق میں داخل ہوئے - ایک نئی حکومت
 بنائی گئی - جس نے فرانسیسی شراہد قبول کر لی ہیں - جنہیں
 سے ایک شرط یہ ہے - کہ امیر فیصل تخت سے عیسویہ ہو کر
 ملک بدر ہو جائیں -

کیا امیر کا بل خلافت چاہتی ہیں انگلینڈ میں
 کہ افغانی مولویوں نے آج کل مسئلہ خلافت پر بہت بحث

ہو رہی ہے - کیونکہ مسئلہ خلافت پر ایک رسالہ ان کے
 درمیان تقسیم کیا گیا ہے - ملا لوگوں کا ارادہ ہے - کہ
 کابل میں علماء کا ایک اجلاس منعقد ہو - اور امیر کابل کو
 باضابطہ طور پر خلیفہ منتخب کیا جائے -

جنرل ڈائر کے چندہ کا سوال جنرل ڈائر کے متعلق
 فراہمی چندہ کے بارے میں میجر میکرتی کے جواب میں
 سطر چرل نے دیوان عام میں کہا - کہ شاہی قوانین کی
 رو سے اس قسم کے عطیہ کا قبول کرنا منوط ہے - لیکن چونکہ
 اب جنرل ڈائر متعصبی ہونے والا ہے - اس لئے کسی کارکن
 کی ضرورت معلوم نہیں ہوتی

پانچویں کا نامہ نکلا ۲۵ جولائی کو
 ایران میں لڑائی مہران سے تار دیتا ہے - کہ جنوبی ایران
 کی پٹن نے جو ایک برٹش افسر کی زیر کمانڈ تھی - شیخ حسین کے
 خلاف نمایاں فتح حاصل کی ہے - جس نے حال میں بوئشر کو

سرفہر علی کی زور آزمائی اخبار سیاست جولائی میں
 مذکورہ ذیل خبر شایع

ہوئی ہے - کہ ۲۷ - جولائی کو شام کے ۵ بجے
 مقامی مجرمانہ

فلات کیوں کا ایک جلسہ دفتر زمیندار میں منعقد ہوا -
 سرفہر علی صاحب

پریزیڈنٹ قرار پائے - حالانکہ وہ سکریٹری ہیں - صاحب وکیب
 پیش ہونے کے بعد سرفہر علی نے اعتراض پیش ہوئے - اس بحث

نے یہاں تک طویل کھینچا - کہ نوبت مار پیٹ تک آگئی - سرفہر
 علی نے اظہر پر ہاتھ اٹھایا - اور اس کے بعد ابور کفار

سبغ رعبے روپے فلانت فنڈ میں دیئے - معلوم نہیں - کہ اظہر
 نے معافی دے دی یا نہیں

پیش کانگریس کے صدر کانگریس کا ایک
 سار منظر ہے - کہ آل انڈیا

لالہ لاجپت رائے ہوں گے کانگریس کیٹی کے ۱۸ نمبر
 نے کانگریس کی صدارت کے لئے جو نام پیش کئے تھے - ان میں

لالہ لاجپت کے حق میں ۲۵ ووٹ آئے - جو سب سے زیادہ
 ہیں - لہذا وہ صدر ہونگے - اور یہ اجلاس ستمبر میں بمقام

کلمتہ منعقد ہو گا

افغانی وفد سفارت کی واپسی معلوم ہوا ہے - کہ افغانی وفد
 سفارت جو قریباً تین ماہ سے

سنوری پر مقیم تھا - واپس چلا گیا ہے - اس کی پیش میں
 ۲۸ جولائی کو گیارہ بجے کے قریب شاپورہ کے اسٹیشن سے

گزری - سرفہر علی اور مولوی ثنا اللہ جنہوں نے لاہور اور
 اہل حقیر نے دیوان عام میں کہا - کہ شاہی قوانین کی

جماد پمفلٹ کا مقدمہ جماد پمفلٹ کے متعلق جو مقدمہ
 اہل حقیر نے دیوان عام میں کہا - کہ شاہی قوانین کی

پر چل رہا تھا - سرفہر علی نے تین مقدمات میں ہر ایک کو چھ
 ماہ سخت سزا دی

پانچویں کا نامہ نکلا ۲۵ جولائی کو
 ایران میں لڑائی مہران سے تار دیتا ہے - کہ جنوبی ایران

کی پٹن نے جو ایک برٹش افسر کی زیر کمانڈ تھی - شیخ حسین کے
 خلاف نمایاں فتح حاصل کی ہے - جس نے حال میں بوئشر کو